Budowa oswietlenia ulicy Mtodziezowej w Wodzistawiu Sl.- Zawadzie

OBLICZENIA TECHNICZNE

A/ Dobo6r stupow.

Obliczenia wykonano w oparciu o dane stupéw w ,Albumie Linii Napowietrznych niskiego napiecia
z przewodami iaolowanymi AL. 25-120 mm? Lnni” wydany przez ELPROJEKT Poznan.

- stup narozny 1N/E10.5/10 z lampag

a<45m f=1,5m 0 = 25MPa Qg1 =155° zerdz E10,5/10

przewad:
- AsXS —2x25 projektowany
- AsXS - 4x70 przewdd dodatkowo uwzgledniony w obliczeniach

Lg
Lg

F, > 2F, cos%+ Foo +F, +F,

gdzie:

F. - dopuszczalne obcigzenie stupa,

F, — sita od naciggu przewodow,

Fus - sita od parcia wiatru na stup i uzbrojenie dziatajgca réwnolegle do sity wypadkowej obcigzen
stupa,

Fp- warto$¢ wypadkowej sity od naciggu przytgczy dziatajgca rownolegle do sity wypadkowej
obcigzen stupa,

F,— sita od parcia wiatru na lampe oswietlenia ulicznego.

F =2x(175+ 700) cos68° + 40 + 0 + 20 = 715,56daN
F, =1000daN > F = 715,56daN

oznaczenie stupa:
1

N-10/10

- stup przelotowy 2P/E-10/4,3c

a<45m f=1,5m 0 = 25MPa zerdz E-10,5/4,3c

przewod:
- AsXS —-2x25 projektowany
- AsXS - 4x70 przewod dodatkowo uwzgledniony w obliczeniach

< >
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F,2F, +F, +F +F,

gdzie:

Fy - dopuszczalne obcigzenie stupa,

Fup - sita od parcia wiatru na przewody,

Fox - 50% wartosci sktadowej prostopadtej do linii od naciggu przewoddéw przytgczowych,
F - sita od parcia wiatru na lampe oswietlenia ulicznego,

Fws - sita od parcia wiatru na stup i uzbrojenie,

F =F,+F, +F +F, =(185+56,4) +0+0+34=1089daN
F, =430daN > F =108,9daN

oznaczenie stupa:
2

P-10/4,3c

- stup narozny 3N/E10.5/12 z lampag

a<45m f=1,5m 0 = 25MPa a g, =116° Zerdz E10,5/12

przewad:
- AsXS —-2x25 projektowany
- AsXS - 4x70 przewod dodatkowo uwzgledniony w obliczeniach

Lg
Lg

F, > 2F, cos%+ Foo +F, +F,

gdzie:

F. - dopuszczalne obcigzenie stupa,

F, — sita od naciggu przewodow,

Fws - Sita od parcia wiatru na stup i uzbrojenie dziatajgca rownolegle do sity wypadkowej obcigzen
stupa,

Fp- warto$¢ wypadkowej sity od naciggu przytgczy dziatajgca rownolegle do sity wypadkowej
obcigzen stupa,

F,— sita od parcia wiatru na lampe oswietlenia ulicznego.

F =2x(175+ 700) cos58° + 40 +175+ 20 =1162,36daN
F, =1200daN > F =1162,36daN

oznaczenie stupa:
3

N-10/12

- stup przelotowy 5P/E-10/4,3c z lampag
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a<45m f=1,5m 0 = 25MPa Zerdz E-10,5/4,3c

przewad:
- AsXS —2x25 projektowany
- AsXS - 4x70 przewod dodatkowo uwzgledniony w obliczeniach

< >

F,>F, +F, +F +F,

gdzie:

Fy - dopuszczalne obcigzenie stupa,

Fup - sita od parcia wiatru na przewody,

Fox - 50% wartosci sktadowej prostopadtej do linii od naciggu przewoddéw przytgczowych,
F - sita od parcia wiatru na lampe oswietlenia ulicznego,

Fws - sita od parcia wiatru na stup i uzbrojenie,

F =F,+F, +F +F, =(185+56,4) +0+20+ 34 =128,9daN
F, =430daN > F =128,9daN

oznaczenie stupa:
5

P-10/4,3c

- stup krancowy 7/K-10/10 z lampag

a<45m f=1,5m 0 = 25MPa Zerdz E-10,5/10

przewad:
- AsXS —2x25 projektowany
- AsXS —4x70 przewdd dodatkowo uwzgledniony w obliczeniach

Lg
¢ [

Fez2F +F +F +F
F = (175+700) + 0+ 40+ 20 = 935daN
F, =1000daN = F = 935daN

oznaczenie stupa:

K-10/10
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- istniejgcy stup krarnicowo-rozkraczny 1 (istn.) / Kr-10

Z uwagi na bardzo krotkie przesto, odstgpiono od obliczer obcigzenia statycznego tego stupa.

oznaczenie stupa:
1 (istn)
Kr-10/200

- istniejgcy stup kraricowo-rozkraczny 2 (istn.) / Kr-10

a <45m f=1,5m 0 = 25MPa zerdz ZN-10/200
przewad:

- AsXS - 4x70 przewod dodatkowo uwzgledniony w obliczeniach

Lg
+—
w osi X"
F.2F +F,
w osi,Y”
F,2F, +F, +F
gdzie:
Fx; Fy, - dopuszczalne obcigZenie stupa w osi X" i,Y"
Fn - sita od naciggu przewodow
Fox - wartos¢ sity od naciggu przytgcza w osi X"
Foy - warto$¢ sity od naciggu przytgcza w osi ,Y”
Fusy - sita od parcia wiatru na stup w osi ,.Y”
F - sita od parcia wiatru na lampe oswietlenia ulicznego
w osi X"

Fx =700+ 0 =700daN
F, = 1472daN = F = 700daN

w osi,Y”

F, =0+ 756 =756daN
F, = 222daN > F = 75,6daN

oznaczenie stupa:
2 (istn)

Kr-10/200

B/ Obliczenie zwisu w polowie prz  esta.
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2

F=279
8xo
gdzie:
a — rozpietos$c przesta [m]
. . L _ kG
g — wspdtczynnik obcigzenia mechanicznego przewodu [ ———]
mxmm

o kG
O - naprezenie przewodu [ 71
mm
f — zwis [m]

kG
dla przewodu AsXS — 2x25 mamy 202k—
m

g= 0,202 — 0,008 kG i
1x25 mx mm
og=25 sz
mm

a=45m - dlugosc¢ przesta

2
¢ =457 %0008 _ 0,081 = 0,08m
8x 25

f =0,08m< f_, =15m

dla przewodu AsXS — 4x70 mamy 1012%3
_ 1,012 — 0,04 kG i
1x25 mx mm
og=25 k62
mm

a=45m - dlugosc przesta

2
f= w =0,405m
8x25

f =0,405m< f,_, =15m

C/ Bilans mocy

Moc obliczeniowa projektowanego obwodu wynosi:

4 x 100,0 =400,0 W

D/ Dobor przewodow.
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Do zasilania o$wietlenia przewiduje sie przewody AsXS — 2x25 o obcigzalnosci lqq = 112A, natomiast
do zasilania linii energetycznej AsXS — 4x70 o obcigzalnosci lqg= 213A.

E/ Rezystancja uziemienia stupéw.

Dla stupdw projektuje sie uziomy pionowe pretowe — prety ocynkowane ¢ 5mm dtugosci 8m
potgczone bednarkg ocynkowang 30x4mm. Alternatywnym wariantem jest zastgpienie preta
ocynkowanego ¢ 5mm uziomem stalowym pomiedziowanym Galmar z gwintem o ¢ 17,2mm o

dtugosci np. 2x3m + 2,4m Rezystancja pojedyriczego uziomu dla rezystywnosci gruntu O =
100 QMmwyniesie 6,5Q .

F/ Zapotrzebowanie mocy.
Zaprojektowany obwdd o$wietlenia posiada moc:

moc zainstalowana wynosi:

P, =0,4kW

moc zapotrzebowana wynosi:

P, =P, xk; =0,4x10=0,4kW

G/ Prad obci gzenia.

Dla mocy zapotrzebowanej P, = 0,4kW prad obcigzenia wynosi:

xO,4><103
230

P
l o =17 XU’" =17 = 2,96A prad obcigzenia uwzgledniajgcy prad zatgczenia lampy.

W oparciu o0 powyzsze wyliczenia, dobrano przew6d samonosny AsXS — 2x25 dla ktérego
obcigzalnos¢ diugotrwata wynosi lqq= 112A.
Na podstawie powyzszego zachodzi:

lyg = 112A > lop. = 2,96A

H/ Dopuszczalny spadek napi ecia.

m

Q x mm?
projektowany dtuzszy odcinek: przewdd AsXS — 2x25

P. =04kW s=25mm? y=33

Pasxs-2x25 = 0,3KW | pexs-2x25 =160mM
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_200% Pyye 5 os Xl asnios . 200%0,3%10° x 160
AU %ASXS-2x25 — 2 - 2
yxsto 33x25% 230

AU g, pxs-2x0s = 0,002 < AU o4, = 7%

= 0,002%

I/ Ochrona przed dotykiem po S$rednim.

Zgodnie z wydanymi warunkami wtp sie¢ pracuje w uktadzie TN-C. Jako system od porazen prgdem
elektrycznym przyjeto samoczynne wylgczenie zasilania. Oswietlenie jest zasilane z nowej szafy
oswietleniowej, przytgczonej do istniejgcej sieci wzdtuz ul. MlodzieZzowej zasilanej z stacji
transformatorowej 20/04kV ,W-811 Syrynia 3" z transformatorem 250kVA. Wystepujgq nastepujgce
parametry zwarciowe diuzszego odcinka sieci oswietleniowej:

Nowa szafa o$wietleniowa
WTNOO0-25A/gG

AsXS - 2x25
160m
2 _ m
lasxs-2x25 = 160m s = 25mm y=33 5
Qxmm
RASXS-ZXZS = 1,538 Q/km XASXS-2X25 = 0,086 Q/km

R =1,538%0,16 = 0,246Q

X =0,086x0,16 = 0,0138Q

R,, =2xR=2x0,246 = 0,492Q
X,, =2x X =2x0,0138 = 0,0276Q

Z., =yR,Z+X,,2 =4/0,492% +0,02767 = ,/0,242064 + 0,00076176 = 0,49Q

dopuszczalna warto$¢ impedancji wynosi:

U
zZ, =—2
| a
dla bezpiecznika WTNOO-25A/gG w nowej szafie oswietleniowej zachodzi:

I, =25A i t=5sprgdwylgczainy |, = kx|, =41x25=102,5A

z,=20 = 20 _5 000
I, 1025

a
poréwnujgc poszczegoblne impedancje zachodzi

Z.,=049Q<Z =2240Q.

PowyZzsza zalezno$c¢ spetnia warunek poprawnej skutecznosci ochrony przeciwporazeniowej prgdem
elektrycznym, bowiem impedancja zwarcia jest mniejsza od impedancji dopuszczalnej.



